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Geweld tegenover vrouwen met een beperking  -  Onderzoek en maatregelen

In het ontwerp van decreet houdende de uitgavenbegroting van de Vlaamse 
Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2023 gaf de minister het volgende aan: “Vrouwen 
met een beperking zijn nog vaak slachtoffer van (seksueel) grensoverschrijdend gedrag. 
De kwetsbaarheid van deze groep wordt onder meer bepaald door een lagere 
aangiftebereidheid voor seksuele misdrijven en het ervaren van hogere drempels om 
hulp te zoeken. Daarom zal ik een wetenschappelijk onderzoek opstarten naar de noden 
van personen met een handicap die slachtoffer zijn geworden van gendergerelateerd 
geweld en vaak nog zoekende zijn naar de passende hulp.”

1. Wanneer zal de minister dit onderzoek precies laten opstarten, en wat zal de looptijd 
ervan zijn? Welke maatregelen/initiatieven kan en zal de minister reeds nemen rond 
deze problematiek, vooraleer het onderzoek helemaal af is?

2. Welke zaken zullen precies onderzocht worden?

3. Welke personen/instanties zullen aan het onderzoek meewerken? Welk budget wordt 
hiervoor concreet vrijgemaakt?
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Vanuit Gelijke Kansen werden reeds verschillende initiatieven genomen in het kader van 
personen met een handicap en seksualiteit enerzijds en gendergerelateerd geweld 
(waaronder seksueel geweld) anderzijds. Met de huidige initiatieven bouwen we dit beleid 
verder uit.

Het onderzoek waarvan sprake in de BBT bestaat uit twee delen: 

Een eerste stap is zicht krijgen op de prevalentie van seksueel geweld bij personen met 
een handicap. Daarom werd eind vorig jaar een onderzoek gegund aan het UZ Gent om in 
kaart te brengen over hoeveel personen met een beperking het gaat. Het betreft een 
analyse op bestaande data van het UN-MENAMAIS-onderzoek: 'Understanding the 
MEchanisms, NAture, MAgnitude and Impact of Sexual geweld in Belgium', het nationaal 
onderzoek naar seksueel geweld. Het onderzoek van UZ Gent loopt tot maart ’23 voor een 
bedrag van €28.735. 

Het vervolgonderzoek waarbij we trachten in kaart te brengen wat de noden zijn van 
personen met een handicap die slachtoffer zijn van seksueel geweld, wordt volop 
vormgegeven, in nauwe samenwerking van relevante actoren zoals de departementen 
Welzijn en Justitie, maar ook middenveldactoren zoals Sensoa, Aditi en Persephone. De 
concrete onderzoeksvraag en het nodige budget worden momenteel onderzocht en 
binnenkort bepaald. 

Flankerend aan deze onderzoekslijn zet ik via de projectmiddelen ook verder in op de 
positieve beeldvorming rond handicap en seksualiteit. Eind vorig jaar kende ik een subsidie 
toe aan Dito vzw (€18.000) voor een project dat twee jaar lang via reizende foto-expo 
vooroordelen wil ontkrachten en een positief verhaal brengen over seksualiteitsbeleving bij 
mensen met een handicap of chronische ziekte. 


